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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  

                με αριθμό  2247/27-11-2019»  
 
 
   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2247/27-11-2019, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ. Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα και Μαρία (Μαριλένα) - Ελένη Βιλιάλη, με θέμα 
«Κάλυψη κενών θέσεων Eκπαιδευτικών σε απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές», 
σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
   Γνώμονας του έργου μας ως πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι η ουσιαστική 
αναβάθμιση της παρεχόμενης δημόσιας παιδείας και εκπαίδευσης. Θεμελιώδης 
προϋπόθεση για την επίτευξη του συγκεκριμένου στόχου είναι η εξασφάλιση του εύρυθμου 
της λειτουργίας των σχολικών μονάδων, μέσω ιδίως της πλήρους και έγκαιρης 
στελέχωσής τους από το απαραίτητο εκπαιδευτικό δυναμικό. 
   Το τελευταίο ζήτημα αποκτά μεγαλύτερη σημασία σε σχέση με τις σχολικές μονάδες οι 
οποίες ευρίσκονται σε περιοχές απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες. Ως αντιπολίτευση 
είχαμε στηλιτεύσει τις επιλογές της προηγούμενης κυβέρνησης και, συγκεκριμένα αφενός 
την κατάργηση της διπλής μοριοδότησης των υπηρετούντων σε τέτοιες περιοχές 
εκπαιδευτικών, αφετέρου τον μαζικό αποχαρακτηρισμό περιοχών δυσπρόσιτων, συνεπεία 
των οποίων το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για ανάληψη υπηρεσίας σε σχολικές 
μονάδες τέτοιων περιοχών να είναι σημαντικά μειωμένο, ώστε το έργο της στελέχωσής 
τους να καθίσταται ακόμη δυσκολότερο. 
   Συνεπείς προς τις δεσμεύσεις μας και τον σχεδιασμό μας, ιδίως ως προς την ενίσχυση 
των σχολείων της περιφέρειας, προχωρήσαμε ήδη στην ανάληψη συγκεκριμένων 
πρωτοβουλιών για την δημιουργία κατάλληλων κινήτρων για την ενθάρρυνση των 
εκπαιδευτικών αναφορικά με την ανάληψη υπηρεσίας σε δυσπρόσιτες περιοχές και των 
περιορισμό των περιπτώσεων ανακλήσεων ή μη αποδοχής διορισμού εκπαιδευτικών. 
Συγκεκριμένα, με διάταξη του ν. 4692 (Α’ 111) «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες 



 

 

διατάξεις» επαναφέραμε την διπλή μοριοδότηση της εκπαιδευτικής προϋπηρεσίας σε 
δυσπρόσιτα μέρη. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την ρύθμιση περί ανανέωσης των 
πινάκων των εκπαιδευτικών ανά δύο χρόνια, αντί των τριών που ίσχυε κατά το πρότερο 
καθεστώς καθώς και με τον εξορθολογισμό του πλαισίου που διέπει τις περιπτώσεις μη 
ανάληψης ή ανάκλησης διορισμού εκπαιδευτικού, θέτει τα κατάλληλα κίνητρα αλλά και τις 
αναγκαίες προϋποθέσεις, ώστε τα προβλήματα που συνδέονται με την στελέχωση των 
συγκεκριμένων σχολικών μονάδων από το αναγκαίο εκπαιδευτικό προσωπικό να είναι 
σαφώς λιγότερα. 
   Επιπροσθέτως, με τις διατάξεις του Ν.4589/2019 (άρθρα 53 έως και 67) τέθηκε σε 
εφαρμογή το νέο σύστημα διορισμού των μόνιμων εκπαιδευτικών και των μελών του 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού 
(Ε.Β.Π.) της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και πρόσληψης 
προσωρινών αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών, για την κάλυψη των 
λειτουργικών κενών της εκπαίδευση. Αρμόδιος φορέας υλοποίησης της διαδικασίας 
ορίζεται το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.). Μάλιστα οι εν λόγω 
διατάξεις έχουν ενεργοποιηθεί με την έκδοση των Προκηρύξεων του ΑΣΕΠ : 

- 3ΕΑ/2019 (12/2019 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης 
με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψήφιων εκπαιδευτικών 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) 
κατηγορίας ΠΕ», 
- 4ΕΑ/2019 (18/2019 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης 
με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψήφιων εκπαιδευτικών 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) 
Κατηγορίας TE», 
- 5ΕΑ/2019 (19/2019 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης 
με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψηφίων εκπαιδευτικών 
δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) Κατηγορίας ΔΕ.», 
- 1ΓΕ/2019 (45/2019 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης 
με σειρά προτεραιότητας, υποψήφιων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας, κλάδων 
ΠΕ60, ΠΕ70 και ΠΕ73, και Δευτεροβάθμιας, κλάδου ΠΕ79, Γενικής 
Εκπαίδευσης, κατά κλάδο και ειδικότητα, καθώς και ανά μουσική ειδίκευση, 
κατηγορίας Π.Ε.», 
- 2ΓΕ/2019 (46/2019 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης 
με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψήφιων εκπαιδευτικών 
Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης, κατηγορίας Π.Ε.», 
- 1ΓΤ/2020 (3/2020 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης με 
σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, καθώς και ανά μουσική 
ειδίκευση, υποψήφιων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Γενικής Εκπαίδευσης κατηγορίας Τ.Ε.», 
- 2ΓΔ/2020 (2/2020 τ.προκ. ΑΣΕΠ) «Προκήρυξη για τη διαδικασία κατάταξης με 
σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψήφιων εκπαιδευτικών 
Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης κατηγορίας Δ.Ε.». 

   Αναφορικά με τις Προκηρύξεις 3ΕΑ/2019 και 4ΕΑ/2019 σας ενημερώνουμε ότι 
δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 106410/Ε1/17-08-2020 (ΦΕΚ 1289 Γ΄, ΑΔΑ: 
ΩΩΘΚ46ΜΤΛΗ-ΠΤΞ) Απόφαση με θέμα: «Διορισμός 3445 εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης». Επίσης, για την Προκήρυξη 
5ΕΑ/2019 έχουν εκδοθεί από το ΑΣΕΠ οι τελικοί αξιολογικοί πίνακες (ΦΕΚ 522 Γ’).  
   Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι στις 29-6-2020 και στις 6-8-2020 αναρτήθηκαν στην 
ιστοσελίδα του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) οι προσωρινοί αξιολογικοί πίνακες κατάταξης της 
Προκήρυξης ΑΣΕΠ 1ΓΕ/2019 και της Προκήρυξης ΑΣΕΠ 2ΓΕ/2019 αντίστοιχα.  
   Σημειώνεται ότι με το ΦΕΚ 241/Γ΄/09-03-2020 ολοκληρώθηκαν οι διορισμοί των 1.040 
μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ στο πλαίσιο των προκηρύξεων 1ΕΑ/2019 και 2ΕΑ/2019 του ΑΣΕΠ. 
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   Τέλος, προγραμματισμός του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι ο εξορθολογισμός και επανακαθορισμός του 
πλαισίου χαρακτηρισμού των περιοχών ως δυσπρόσιτων και απομακρυσμένων, 
λαμβάνοντας υπόψιν τις πραγματικές ανάγκες και δυσκολίες σύνδεσης ή μετακίνησης, 
όπου αυτές εντοπίζονται. 
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      Εσωτερική διανομή                                                         

1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σοφίας Ζαχαράκη 
2. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Α/θμιας,  

Β/θμιας Εκπ/σης & Ειδικής Αγωγής  
3. Γεν. Δ/νση Προσωπικού Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης 
4. Τ.Κ.Ε.  

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 
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